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دقيقه 20وقت پيشنهادي:  –  شيمي دهمكل كتاب 

زير به درستي بيان شده است؟ يك از مطالب كدام -71
گنجد. علوم تجربي نمي چگونه شكل گرفته است، در قلمرو ) پاسخ به اين پرسش كه جهان كنوني1
براي شناخت بيشتر خورشيد صورت گرفته است.فقط  2و  1) سفر طولاني و تاريخي دو فضاپيماي وويجر 2
ايي را از برخي سيارات تهيه كنند و به زمين بفرستند.مأموريت داشتند شناسنامه فيزيكي و شيمي 2و  1) وويجر 3
ارائه دهد. بهتري از چگونگي تشكيل عنصرها درك تواند با عنصرهاي سازندة زمين مي) بررسي نوع و مقدار عنصرهاي سازنده برخي سيارات و مقايسة آن 4

؟استكدام گزينه صحيح  -72
هاي ديگر است. دهند، مقدار انرژي مبادله شده بسيار بيشتر از واكنش رامون ما و در زندگي روزانه رخ ميهاي طبيعي پي اي كه در پديده هاي هسته ) در واكنش1
دهنده آن در فضا پراكنده شود. شود عنصرهاي تشكيل ) تولد ستاره اغلب با يك انفجار بزرگ همراه است كه سبب مي2
اند. درصد ساختگي 26 در حدودعنصر شناخته شده، 118) از 3
صادر شدن نيست. نگهداري و عمر كم قابل شود اما به دليل نيمه ايزوتوپ تكنسيم در ايران توليد مي ) راديو4

0/هاي اكسيژني كه در اگر تعداد اتم -73 xهاي  مول از مولكول 5 yN O اي به طول  وجود دارد، در كنار يكديگر زنجيره/  113 612 كيلومتر 10
)دهد؟  را به درستي نشان مي فرمول مولكولي آنمطابق شكل زير تشكيل بدهند، كدام گزينه  pm m) 121 10

1 (NO

2 (NO2
3(N O2 3
4 (N O2 4



هاي زير درست است؟ عبارتچند مورد از  -74
  نانومتر باشد، آن پرتو در گسترة مرئي قرار خواهد گرفت. 700برابر با  يك موج الكترومغناطيساگر فاصلة بين سه قلة متوالي پرتو
 ان سيارة مشتري برابر است.اي با عدد اتمي پنجمين عنصر فراو شمار خطوط طيف نشري خطي سومين عنصر گروه اول جدول دوره
 ها، نسبت به اختلاف طول موج آن از پرتوهاي فرابنفش، بيشتر است. موج ريز سيل شده از چشمي كنترل تلويزيون ازطول موج پرتو گ اختلاف
  در ميان ين چگالي راتر شود، نسبت به انرژي رنگ شعلة فلزي كه كم سوم آن از الكترون پر مي عنصري كه لاية نخستين انرژي رنگ شعلة

دارد، بيشتر است. فلزها
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دو الكترون با عددMلايه اتم عنصر ترين زير اگر در خارجي -75 lهاي كوانتومي  ،  nو  0  الكترون با X،4ترين زيرلايه اتم عنصر خارجيو در 4
l هاي كوانتومي عدد  nو  1  جدول تناوبي قرار دارد) sدر دسته M(عنصروجود داشته باشد، كدام گزينه درست است؟2

زمين كمتر است.  سازنده سيارةفراوان عنصر  8در بين  Mاز درصد  فراواني عنصر  X) درصد فراواني عنصر 1
2صورت  حاصل از واكنش اين دو عنصر به يب) فرمول شيميايي ترك2 3M X .است
عنصر ديگر جاي دارد. 12اي، بين اين دو عنصر،  ) در جدول دوره3
در Xعنصر   حاصل از اتمدو اتمي مولكول همين شمار در به  بري و گندزدايي دارد صيت رنگمولكول گازي كه خا در هاي ناپيوندي الكترون شمار جفتنسبت ) 4

1/دماي اتاق برابر  است. 5
اند؟ هاي زير درست يك از عبارت كدام -76

با نسبت شمار كاتيون به آنيون در منيزيم نيتريد برابر است. ،به كاتيون در آلومينيم سولفيد  آ) نسبت شمار آنيون
C)ب) آنيون كربيد  )22 شود. اتمي محسوب مي كيك آنيون ت

شوند. هاي يوني دوتايي محسوب مي تركيب اتپ) كلسيم فسفيد و پتاسيم نيتر
برابر است.با هم ها  ها و كاتيون يوني، تعداد و بار الكتريكي آنيون تركيب هايت) در 

هستند.  ا مولكوله هاي سازنده آن شيميايي، در ساختار خود هيچ يوني ندارند و ذره تركيب هايث) تعداد كمي از 
) آ، ت، ب4  ) ب، پ، ث3  آفقط ) 2  ) آ، ث1

كدام گزينه درست است؟ -77
lاي با  لايه ) گاز نجيبي كه آرايش الكتروني آن به زير1 0 شود، در ايران طي فرايند تقطير گاز طبيعي قابل تهيه است. ختم مي
شود، روند تغييرات دما و فشار عكس يكديگر خواهد بود. آن بيشترين دماي هواكره مشاهده مي كره كه در ابتداي اي از هوا ) در لايه2
lالكترون با  18نجيبي است كه در آرايش الكتروني آن، حاوي مقدار قابل توجهي از گاز تروپوسفر،   ) لاية3  وجود دارد. 1
شوند. د كه به خاطر پرتوهاي الكترومغناطيسي خورشيد ايجاد ميناتمي و دو اتمي وجود دار اي تكه هاي بالايي هواكره، يون ) در لايه4

است؟ نادرستزير  هاي از گزينه يك كدام -78
Sc) بار الكتريكي كاتيون در تركيب 1 O2 نيتروژن پنتااكسيد است. برابر اختلاف تعداد اتم عنصرها در تركيب دي 3
هاست. اكسيد حاصل انتقال الكترون ميان اتم (III) مانند تركيب آهن  اكسيد يب گوگرد دي) ترك2
.است 2كلريد برابر  ها به شمار عنصرها در تركيب فسفر تري ) نسبت شمار كل اتم3
اكسيد است. نيتروژن تري ها در دي مجموع شمار اتم برابر دوها در تترافسفر هگزااكسيد  ) مجموع شمار اتم4

است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -79
هاي سازنده آن مولكول است. هاي لايه ظرفيت اتم هر مولكول برابر با مجموع الكترون هاي پيوندي و ناپيوندي الكترون) مجموع 1
NO)اي يون  نقطه –و آرايش الكترون  اتم مركزي بودهشود   ) در فرمول مولكولي اغلب اتمي كه سمت چپ نوشته مي2 )2  به صورت[O N O]  

 
است.

ASBr)3) گونة 3 ر در مولكول كربن مونوكسيد است.برابر اين مقدا 5هاي ناپيوندي آن،  الكترون برميد نام دارد و تعداد جفت تري  آرسنيك (
ها برابر است. هاي پيوندي گونه سولفيد، يون فسفات) شمار الكترون بن ديكسيد، كرمونو نيتروژن  هاي (دي ) در بين گونه4



ها موازنه شود.) (معادلة واكنش دربارة دو واكنش داده شده، كدام مورد درست است؟ -80

I)CH N O (s) CO(g) H O(g) H (g) N (g)

II)C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)





   

  

160
4 4 2 2 2 2

5 11 2 2 2
جرم ظرف و محتويات آن قبل و بعد از واكنش برابر است. ،در يك ظرف در باز انجام شود، طبق قانون پايستگي جرم (I)اكنش ) اگر و1
نداريم. هيچ اطلاعاتي (II)شود اما راجع به شرايط واكنش  درجه سلسيوس انجام مي 160) در دماي I) واكنش (2
است. (I)كننده در واكنش  تبرابر مجموع ضرايب تمام مواد شرك، دو (II)ها در واكنش  دهنده ) مجموع ضرايب واكنش3
است. (I)كننده در واكنش  د شركت، دو برابر مجموع ضرايب تمام موا(II)) ضريب آب در واكنش 4

چند مورد از مطالب زير درست است؟ -81
زمان، شـدت رنـگ آبـي مخلـوطاز مخلوط جدا شده و با گذشت  O2هاي  را گرم كنيم، ابتدا مولكولO3و O2الف) اگر مخلوطي مايع شامل 

يابد. افزايش مي
آن مواجه هستيم. بار و مفيد هاي زيان ترتيب با نقشاتمي است كه در استراتوسفر و تروپوسفر به  3ب) اوزون مولكولي 
طور غيرمستقيم در تشكيل اوزون تروپوسفري نقش دارند. طور مستقيم و گاز نيتروژن به پ) گاز اكسيژن به

هاي هواكره از جمله تروپوسفر و استراتوسفر ناچيز است. اوزون در لايهت) مقدار گاز 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2اگر اتم -82 3
z

(z ) X اكسيد، آب و نيترات عنصر  اسيد واكنش داده و  نيتروژن دي با نيتريكX  ،د، در شرايط نهاي اين واكنش باش فراوردهSTP

22با مصرف چند گرم از عنصر  4/ ، X شود؟ (اتم  ليتر فراورده گازي توليد ميX هاي ظرفيتي آن بيشتر از از دورة چهارم بوده و شمار الكترون
م مولي را يكي در نظركند و جرم اتمي و جر با بيشترين ظرفيت خود در فراورده واكنش شركت مي Xعنصر .پر است لاية آن نيمه و آخرين زير 8

).بگيريد
1 (64  
2 (16   
3 (128   
4 (32  

كيومتري هاي استو برابر مجموع ضريب 5/1ها،  متري فراورده كيو هاي استو ها، مجموع ضريب هاي زير، پس از موازنة معادلة آن در كدام واكنش -83
دهنده است؟ واكنش

NHآ)  (g) F (g) N F (g) HF(g)  3 2 2 4

SOClب)  (l) H O(l) SO (g) HCl(g)
  2 2 2

ClFپ)  (g) NH (g) N (g) HF(g) Cl (g)   3 3 2 2

NaHCOت)  (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
  3 2 3 2 2

) پ، ت4  ) آ، ب3) آ، پ2) ب، ت1
11/هاي كربن موجود در  با جرم اتم اكسيد، برابر هاي كربن موجود در يك نمونه گاز كربن دي جرم اتم -84 6گرم بنزن 7 6(C H است. اگر نيمي از(

ع برابر چند گرموجمماين نمونه را با كلسيم اكسيد و نيمي ديگر را با منيزيم اكسيد تبديل به مواد معدني كنيم، جرم جامدهاي توليد شده در 
Ca)است؟  ,Mg ,O ,C , H : g.mol )     140 24 16 12 1
1 (92  
2 (8/82  
3 (/110 4
4 (/165 6



اند؟ زير صحيحرد يا موارد كدام مو -85
كلسيم كربنـات ها و مراكز صنعتي را با منيزيم كربنات يا گاه اكسيد توليد شده در نيرو اكسيد به مواد معدني، كربن دي الف) براي تبديل كربن دي

دهند. واكنش مي
شكند. هاي آن مي هاي اشتراكي ميان همة اتم ب) هنگام تابش پرتو فرابنفش به مولكول اوزون، پيوند

دهد. را در اختيار گياه قرار مي 16و  15 يها از گروه هاييصرفات، نوعي كود شيميايي است كه عنپ) آمونيوم سول
/ هاي روي زمين در حدود كل آب جرمت)   181 5 است. گرمكيلو 10

هاي آن كمتر است. شود و شمار مول شونده جزئي از محلول است كه در حلال حل مي ث) حل
) فقط ث4  ) پ و ث3  ) الف و ب و ت2  ) پ و ت و ث1

؟نيستهاي زير صحيح  چند مورد از عبارت -86
نة آب در حالت جامد برابر حالت مايع است.الف) تعداد پيوند هيدروژني و اشتراكي در ساختار يك نمو

گيري اتانول در ميدان الكتريكي به پيوند هيدروژني آن وابسته است. ب) جهت
مانند هم نيست. 17و  15هاي  گروههاي صر دار عن پ) روند تغييرات نقطه جوش تركيب هاي هيدروژن

شود. د هيدروژني برقرار مييعني پيون دروالس، ترين نيروي وان هاي آب قوي ت) بين مولكول
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

12/گرم محلول 87-750 1/اسيد با چگالي درصد جرمي هيدروفلوئوريك 8 لگرم محلو 480با اضافه كردن .ليتر موجود است گرم بر ميلي25
1/اسيد با چگالي ديگري از هيدروفلوئوريك يابد. درصد جرمي محلول مول بر ليتر كاهش مي2،اول ليتر، غلظت مولي محلول گرم بر ميلي 2
11اضافه شده چقدر است؟ 19(H ,F : g.mol )  از يونش)HF(.در آب صرف نظر كنيد

1 (5  
2 (10   
3 (15   
4 (20 

چند مورد از مطالب زير درست است؟ -88
 V سبب قطبي بودن آن است. ناپيوندي اتم مركزي آن  و الكترون هاي شكل بودن مولكول آب
  هر دو مولكولCO  وH O2 كنند. گيري مي قطبي و در ميدان الكتريكي از سر اكسيژن خود به سمت قطب مثبت جهت
  صورت  به 17هالوژن نخست گروه  سهمقايسه دماي جوشF Cl Br 2 2 درست است. 2
  مولكول گازهايN2  وCO  جرم مولي برابر دارند اما گازCO آيد. زودتر به حالت مايع در مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هاي زير درست است؟ از عبارت يك كدام -89
است. همراه شونده فظ ساختار و ماهيت حلبا ح ،) حل شدن استون در آب همانند حل شدن ليتيم سولفات در آب1
برقرار است.» دوقطبي در محلول - نيروي جاذبة يون <و پيوند هيدروژني در آب  BaSO4د يوني در ميانگين نيروي پيون«در آب رابطة  BaSO4) در انحلال 2
ها نيست. ها و رنگ تر از صفر حلال مناسبي براي چربي ) استون به علت داشتن گشتاور دوقطبي بزرگ3
دهد. رنگ تشكيل مي د و محلولي بنفششو شود حل مي عنوان تينر استفاده مي  كه به ) يد در حلالي4

37/برابر با  C30درصد جرمي محلول سيرشدة نوعي نمك در دماي  -90 برابر باC85درصد و غلظت مولي محلول سيرشدة آن در دماي  5
/3 /گرم آب است، به اندازة  50گرم محلول سيرشده از اين ماده را كه داراي  76است. اگر دماي  مول بر ليتر 33 C6  5افزايش دهيم،  5

برابر با C85؟ (چگالي محلول دردمايچند گرم بر مول استم مولي اين نمك آيد، جر صورت رسوب در مي درصد از نمك موجود در محلول به
/1  صورت خطي فرض شود.) اين نمك به» دما –پذيري  انحلال«ليتر است و معادلة  گرم بر ميلي 15

1 (75  
2 (95  
3 (115  
4 (135  



دقيقه  20وقت پيشنهادي:   –شيمي يازدهم  كل كتاب 

است؟ نادرستهاي دوم تا ششم، عبارت بيان شده در كدام گزينه  جدول تناوبي در دوره 14گروه  هايصربا در نظر گرفتن عن -91
ند.گذار ها الكترون به اشتراك مي م) سه عنصر ابتدايي اين گروه در واكنش با ديگر ات1
شوند. درصد آنها در اثر ضربه خرد مي 60اق بوده و داراي سطح بردرصد عناصر  80) 2
فلز است كه همگي رساناي جريان الكتريسيته هستند.  نوع عنصر فلز، نافلز و شبه 3) اين گروه شامل هر 3
نند نخستين عنصر اين گروه رسانايي گرمايي دارد.است، هما p24) عنصري كه لاية ظرفيت آن شامل زيرلاية 4

هاي زير درست اند؟ دهد، چند  مورد از عبارت با توجه به جدول زير كه شعاع اتمي چهار عنصر نخست دورة سوم جدول تناوبي را نشان مي -92
ها فرضي است.) (نماد

كمترين رسانايي الكتريكي را دارد. Mآ) عنصر 
پذيري را دارد. بيشترين واكنش Yب) در بين اين عناصر 

اند. صيقلي و شكننده Zو  M هايصرپ) عن
nت) مجموع  l هاي ظرفيت عنصر  الكترونZ است 10برابر.

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
) اكسيد به گلوكز به تقريب كدامIIIزير برابر باشد، نسبت جرم آهن ( موازنه نشدهدر دو واكنش  STPر حجم گاز توليد شده در شرايط گا -93

برابرI(است؟ (بازده درصدي واكنش برابر II(بازده درصدي واكنشو  % 80 ) Fe)) در نظر بگيريد. % 50) ,O ,C , H : g.mol )    156 16 12 1

6 12 6 2 6 2
2 3 2

(I)C H O (aq) C H O(aq) CO (g)

(II)Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)

 

  

1 (/0 90  
2 (/0 95    
3 (/0 8  
4 (/0 85   

اند؟ بيان شده نادرستهاي زير  كدام موارد از عبارت -94
شوند. هاي بالايي برج تقطير جدا مي هايي كه گرانروي بيشتر دارند از قسمت آ) آلكان

ربن به سه اتم ديگر متصل هستند.ها به اين دليل است كه در ساختار آنها دو اتم ك پذيري زياد آلكن ب) واكنش
توان از آنها براي حفاظت از فلزها در برابر اند و مي زنجير به دليل ناقطبي بودن، در آب نامحلول هاي آلي سيرشده و راست  پ) تركيب

  خوردگي استفاده كرد.
.ها است آورنده ميوه برابر جرم مولي گاز عملهگزان، بوتن با سيكلو-2تفاوت جرم مولي  ت)
) آ و پ4  ) پ و ت3  ) ب و ت2  ) آ و ب1

/اي از مس حاوي  نمونه -95  223 01 )از دماي اتاقQاتم با دريافت گرماي 10 C)25 بهC150 اي از نقره با همان تعداد اتم، رسد. چنانچه به نمونه مي
1108به چند درجه سلسيوس خواهد رسيد؟ C25داده شود، دماي آن ازQدرصد گرماي 90 64(Ag ,Cu : g.mol ) 

1 10 36 0 24Cu Ag(c / ,c / : J.g .C )  

1 (100  
2 (115  
3 (125  
4 (35  

M Z Y X

(pm)
118 143 186 160

o ~¹ø jIμº
ÂμUH ÌI÷ {
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||

CH C CH 3 3

هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -96
شود. ) در تبديل الماس به گرافيت همانند فرايند فتوسنتز، گرما از سامانه به محيط جاري مي1
ها همراه است. افزايش شمار مولكول اكسيد، با كاهش سطح انرژي مواد همراه است و اين واكنش با كسيد به نيتروژن ديانيتروژن تترا ) واكنش تبديل دي2
شود. دانند كه در حجم ثابت با محيط پيرامون دادوستد مي ارز با گرمايي مي ها تغيير آنتالپي هر واكنش را هم دان ) شيمي3
شود. تد مي) در شرايط يكسان، توليد آب مايع نسبت به توليد بخار آب از عنصرهاي سازنده، گرماي بيشتري با محيط پيرامون دادوس4

0/هاي داده شده، براي تشكيل با توجه به واكنشزير است. مهم در صنعت و آزمايشگاه داراي ساختار  استون به عنوان حلالي -97 مول از اين 5
؟ژول است چند كيلوهاي گازي، گرماي مبادله شده  ماده، از اتم

C(g) H(g) CH (g) H kJ    44 (الف 1656
C(g) H(g) C H (g) H kJ    3 83 8 (ب 4004

  C(g) O(g) CO (g) H kJ    22 (پ 1610
1 (3981  
2 (3645  
3 (/1990 5
4 (/1822 5

آمده است؟به ترتيب هاي زير در كدام گزينه  درستي يا نادرستي عبارت -98
 دهد.  سطح تماس بر افزايش سرعت واكنش را نشان مي سوزاندن الياف آهن در محفظة اكسيژن تأثير
  تغيير حجم ظرف واكنش در دماي ثابت بر سرعت واكنشA(g) B(g) AB(g)  ثير ندارد. تأ
 اي از متوقف كردن يك واكنش ناخواسته توسط دما است. هاي گوشتي نمونه وردهامنجمد كردن فر
 شود. ي وجود دارد به عنوان بازدارنده استفاده ميفرنگ اي كه در تمشك و توت ماده

 درست –نادرست  –درست  –) نادرست 1
نادرست –درست  –نادرست  –) درست 2
نادرست –نادرست  –نادرست  –) نادرست 3
درست –درست  –نادرست  –) نادرست 4

يك از مطالب زير درست است؟ كدام -99
شاخه شفاف است.اتن بدون  دار، كدر و پلي اتن شاخه  ) پلي1
و گروه پژوهشي او كشف شد. طور اتفاقي توسط پلانكت تفلون به )2
كنند. اتن مذاب را در دستگاهي كه هواي آن كاملاً خالي شده است به ورقه نازك پلاستيكي تبديل مي ) پلي3
شود. گوناگون استفاده مي ها توليد شده و براي ساخت وسايل يشگاهها تن از آن در پالا ترين پليمرهاي ساختگي است كه سالانه ميليون اتن يكي از مهم ) پلي4

است؟ نادرستها  شود. باتوجه به ساختار اين پليمر، كدام عبارت استات در تهية انواع پاستيل استفاده مي وينيل از پلي - 100
Cصورت  آ) فرمول مولكولي مونومر آن به H O4 6 است. 2

پيوند كووالانسي است. 12استر سيرنشده با  ب) مونومر آن يك
است.143kg.molشونده واحد تكرار 500استر با  پ) جرم مولي زنجيري از اين پلي

اسيد توليد كند. تواند استيك در واكنش با آب ميدر شرايط مناسب و  مونومرآنت)
) آ و ت4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1

nO

O
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هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 101
 يت كاهش مي در آلكانيابد. ها با افزايش درصد جرمي هيدروژن، فرار
  يابد. اختلاف نقطة جوش دو آلكان راست زنجير متوالي با افزايش تعداد كربن، كاهش مي

   آلكان راست زنجيري كه شمار پيوندهايC H  10آن
Cبرابر شمار پيوندهاي 3 C باشد. است، در دماي اتاق به حالت گازي مي

  توان رسم كرد كه يك شاخة اتيل و يك شاخة متيل داشته باشد. پيوند اشتراكي، دو ساختار مي 25براي آلكاني با
  فرمول  آلكاني باC H (CH ) CH3 7 2 3 گذاري كرد. توان نام را به دو طريق مي 3

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
كدام گزينه درست است؟ - 102

 يابد. هاي نافلزي از بالا به پايين، كاهش مي ) همة نافلزها تمايل به گرفتن الكترون دارند و اين ويژگي در گروه1

اثر هستند. شوند و از لحاظ شيميايي بي هاي دو اتمي يافت مي ها در طبيعت به شكل مولكول يتروژن و هالوژن) برخي از نافلزها مانند اكسيژن، ن2
ها، لاية چهارم فاقد الكترون است. باشد و در كاتيون آن مشابه مي MnCO3و كاني  Fe(OH)2) رنگ رسوب 3
Kبعضي از فلزات قليايي و قليايي خاكي به صورت: ) مقايسة شعاع اتمي 4 Sr Ca Na  19 38 20 باشد. مي 11

% طبق واكنش زير تجزيه شود، حجم گاز80%، در شرايط استاندارد با بازدهي 50گرم از پتاسيم نيترات با خلوص  505اي به جرم  اگر نمونه  - 103
N)توليد شده چند ليتر خواهد بود؟  ,O ,K : g.mol )   114 16 39

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 24 2 2 5
1 (/78 4
2 (/122 5
3 (/313 6
4 (490   

/تواند دماي محلول را تا  شود كه مي اي گرما آزاد مي هآب در دماي اتاق، به انداز mL50گرم كلسيم كلريد جامد در  2از حل كردن  - 104 C32 1

بالا ببرد. آنتالپي انحلال كلسيم كلريد به تقريب چند كيلوژول بر مول است؟
c)(جرم محلول را به تقريب برابر با جرم حلال در نظر بگيريد.) / J.g . C ,Ca ,Cl / : g.mol ,d g.mL )       1 1 1 14 2 40 35 5 1JA JA

1 (/82 7
2 (/29 45
3 (/66 66
4 (/13 13

كنند؟ چه تعداد از موارد داده شده، جملة زير را به درستي كامل مي - 105
»ع ساختارهاي زير برابر با . . . . است. هاي عاملي . . . . در  مجمو هاي عاملي . . . به مجموع تعداد گروه نسبت مجموع تعداد گروه«

   2 - اتري  –هيدروكسيل
3

   3 –آلدهيدي  –اتري
2

   1 - كتوني  –آلدهيدي
2

   2 - كتوني  –هيدروكسيل
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  



HClدر واكنش گازي  HClتوجه به تغييرات غلظت  با - 106 O Cl H O  2 2 24 2 ثانية دوم، چند 20مطابق با جدول زير، سرعت واكنش در  2
ثانية پاياني خواهد بود؟ 450برابر سرعت واكنش در 

t(s)

[HCl](mol.L ) / / / / / / / / /1
0 20 40 60 80 150 250 400 600

0 500 0 350 0 250 0 200 0 180 0 140 0 110 0 075 0 050
1 (04/0  
2 (16/0  
3 (25/6  
4 (25  

يميايي زير:هاي گرماش با توجه به واكنش - 107
)C B CB , H kJ

) AB C A C CB , H kJ

) AB C A C CB , H kJ

    

     

     

2 2 2

2 2 2

3 2 2 2

1 2 2 44
2 2 168
3 2 2 3 394

 

| H |  :2واكنش موازنه شدة 3AB B AB  2گرم از  85برابر چند كيلوژول است و از واكنشB  درصد، چند كيلوژول 80با خلوص
117Bبخوانيد، ها را از راست به چپ شود؟ (گزينه گرما آزاد مي g.mol(

1 (270 -270
2 (135 -270
3 (270 -540
4 (135 -540

و در ساختار كربوكسيليك اسيد يك 7هاي پيوندي به ناپيوندي برابر با  ، نسبت شمار جفت الكترونAدر ساختار الكل يك عاملي سيرشدة  - 108
C، نسبت شمار پيوندهاي Bعاملي سيرشدة  H  به پيوندهايC C  مي باشد. كدام گزينه ساختار استر حاصل از واكنش الكل  3برابر باA

دهد؟ را به درستي نشان مي Bو اسيد 

1  (

O

O2 (

O

O

3 (

O

O4 (

O

O

217/براي آبكافت كامل  - 109 زير، به چند مولكول آب نياز است؟آميد با ساختار  گرم از يك نمونه پلي 5
(Cl / ,O , N ,C ,H : g.mol )     135 5 16 14 12 1

Cl

Cl

O

HN
HN

1 (/  231 505 10

2 (/  233 01 10

3 (/  236 02 10

4 (/  239 06 10



ها درست است؟ هاي زير در ارتباط با ويتامين چند مورد از عبارت - 110
  يتامين وK  برخلاف ويتامينA شوند. ژن به تركيباتي سيرشده تبديل مي ها در واكنش با گاز هيدرو آروماتيك بوده و هر دو آن
   مولكول ويتامينC هـاي مولكـول هاي مولكول آن دو برابر شمار حلقه هاي آب را دارد و شمار اكسيژن توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول

.است Dويتامين 
   چهار ويتامينA ،K ،D  وC هاي خود هستند. ترين نوع نيروهاي بين مولكولي ميان مولكول قادر به برقراري قوي
  نقطة جوش ويتامينC كند. نسبت به آلكان هم كربن خود بالاتر است و مصرف بيش از اندازة آن مشكل خاصي براي بدن ايجاد نمي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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